

习近平向2021中关村论坛视频致贺

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平向2021中关村论坛视频致贺。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情影响广泛深远,世界经济复苏面临严峻挑战,世界各国更加需要加强科技开放合作,通过科技创新共同探索解决重要全球性问

题的途径和方法,共同应对时代挑战,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

习近平强调,当今世界,发展科学技术必须具有全球视野,把握时代脉搏,紧扣人类生产生活提出的新要求。中国高度重视科技创新,致力于推动全球科技创新协作,将以更加开放的态度加强国际科技交流,积极参与全球创新

网络,共同推进基础研究,推动科技成果转化,培育经济发展新动能,加强知识产权保护,营造一流创新生态,塑造科技向善理念,完善全球科技治理,更好增进人类福祉。

习近平强调,中关村是中国第一个国家自主创新示范区,中关村论坛是面向全球科技创新交流合作的国家

级平台。中国支持中关村开展新一轮先行先试改革,加快建设世界领先的科技园区,为促进全球科技创新交流合作作出新的贡献。

2021中关村论坛当日在北京开幕,主题为“智慧 健康 碳中和”,由科学技术部、中国科学院、中国科学技术协会、北京市人民政府共同主办。

群众法治需求怎么满足? 法治营商环境如何营造?

公共法律服务体系建设有啥进展?

司法行政工作为全面小康保驾护航

从建设法治政府到提供法律服务,司法行政工作与国计民生紧密相连。24日,中央全面依法治国委员会办公室副主任、司法部部长唐一军等有关负责人亮相国新办发布会,介绍司法行政服务保障全面建成小康社会有关情况。

行政立法怎样满足企业群众法治需求?

唐一军表示,近年来,行政立法工作不断提高立法质效,为幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,提供有力法治保障。

比如,制定出台《优化营商环境条例》《保障中小企业款项支付条例》等,维护市场秩序、激发市场活力。制定出台《政府投资条例》、外商投资法及其实施条例,深化投融资体制改革、推动形成全面开放新格局。制定出台《存款保险条例》,修改个人所得税法及其实施条例,进一步维护金融秩序、让人民群众享受改革福利。

在服务保障民生方面,审查办理著作权法、电影产业促进法等立法项目,满足人民群众对美好生活的向往,制定修订《保障农民工工资支付条例》《社会救助暂行办法》等,为人民群众送去法治温暖。

今后,我们将牢牢把握加速提质增效的要求,全面加强行政立法,更加积极回应人民群众对立法工作的新要求新期待。唐一军说。

办证多、办事难、多头跑问题咋解决?

法治是最好的营商环境。司法部副部长熊选国表示,近年来,司法部立足自身职能,努力为优化营商环境、政务环境和市场环境提供坚实的法治保障和法律服务。

对于群众反映强烈的“奇葩证明、循环证明、重复证明”等问题,司法部已组织各地区各部门清理证明事项1.3万多项。在此基础上,全面推行证明事项告知承诺制,减轻企业和群众负担、激发市场主体发展活力。

此外,持续推进行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度全覆盖,着力解决制约企业发展的执法不严格、不规范、不文明、不透明等突出问题。组织开展规章和行政规范性文件涉及行政处罚内容的专项清理,废止和拟废止规章128件、行政规范性文件730件。

据悉,目前司法部正在牵头组织开展行政法规和规章中不合理罚款规定清理,维护公平公正的市场竞争环境。

公共法律服务体系建设进展如何?

随着全面依法治国的深入推进,人民群众的法律服务需求也日益增多。

熊选国介绍,党的十八大以来,司法部加快推进公共法律服务体系建设,共建立省、市、县、乡、村五级公共法律服务实体平台56.6万多个,覆盖城乡的公共法律服务网络基本形成。

针对困难群体的法律需求,司法部多年来持续开展法律援助民生“扶贫奔小康”活动,开通农民工欠薪求助“绿色通道”,实现农民工欠薪问题“一网通办”。2013年以来,全国法律援助机构共组织办理了法律援助案件1289万多件,提供法律咨询6540万人次,受援人达到1376万人次。

目前,各地律师和基层法律服务工作者为64万多个村(居)担任法律顾问,每名村(居)法律顾问每月提供不少于1次、不少于4小时的现场法律服务,成为群众家门口的法律知识宣传员、矛盾纠纷调解员、法律诉讼引导员、法律援助联络员。熊选国说。

新华社记者 白阳
(新华社北京9月24日电)



9月24日,在2021中国—东盟教育交流周展示馆,参会人员展示学生制作的民族文化产品。新华社传真

外交部:美方打“香港牌”的图谋不可能得逞

新华社北京9月24日电(记者董雪潘洁)外交部发言人赵立坚24日表示,香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。美方通过打“香港牌”破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋不可能得逞。

在当日的例行记者会上,有记者问:9月24日,外交部网站发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。请问发言人有何进一步评论?

赵立坚说,清单系统梳理了2019年“修例风波”以来美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹,包括炮制涉港法案,悍然实施制裁,污蔑诋毁特区事务,包庇支持反中乱港分子、多边串联施压等。

他说,香港是中国的特别行政区。香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。制定和实施香港国安法完善了香港的法治,恢复了香港的安全和稳定,保护了香港居民的正当合法权益,推动香港迎来由乱转治新局面。

赵立坚表示,美方应切实尊重中国主权,停止干预香港事务,停止干扰香港法治,停止干涉中国内政。美方不得以任何方式支持纵容反中乱港势力,否则必将搬起石头砸自己的脚,最终严重损害美自身在港利益。中方将对美方干预香港事务的行径继续作出坚定、有力回应。

国务院港澳办发言人:

支持外交部发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》

新华社北京9月24日电 国务院港澳办发言人24日应询表示,外交部发布有关事实清单,是对美国一再污蔑抹黑中国对香港管治和悍然对中国政府官员进行所谓制裁的有力回击。我们对此表示坚决支持。

有记者问,中国外交部网站9月24日发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》,请问发言人对此有何评论?发言人在答问时作上述表示。

发言人指出,从事实清单中,人们可以看到美国干预香港事务、支持反中乱港势力是何等的卖力、何等的赤裸裸、何等的肆意妄为。透过这些确凿证据,人们更可以认清美国在民主、自由、人权、法治问题上奉行的虚伪“双标”、执迷于当教师爷颐指气使的霸权本质和企图

香港中联办发言人:

美国企图搞乱香港 铁证如山无可辩驳

遏制中国发展的图谋不可能得逞。

发言人表示,中国人不惹事,但也不怕事。我们对一切干涉中国内政、损害国家利益和尊严的言行,必将作出必要、正当的反击。从对等制裁美国有关人员和实体,到出台反外国制裁法,再到发布事实清单,充分彰显我国坚决反对外部干预的坚定决心、坚强意志和强大能力。

发言人强调,时代大潮,奔腾向前。中华民族伟大复兴的历史进程

通过搞乱香港来遏制中国发展的险恶用心。

发言人还说,但美国的如意算盘终究是打不响的。香港国安法的制定实施和香港选举制度的完善,已使香港由乱转治并由治及兴。任何外部干预都不可能动摇中国政府全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心,都不可能阻挡“一国两制”航船继续劈波斩浪前进。

不可阻挡,香港由乱转治、由治及兴的步伐不可阻挡。随着“一国两制”治理体系不断完善,香港必将实现长治久安和长期繁荣发展,这是香港广大市民福祉所系,对包括美国在内的世界各国投资者也是有利的。我们奉劝并正告美方,及早认清大势,那些企图“以港遏华”的外部势力,必将在中华民族捍卫国家利益的钢铁意志面前碰得头破血流。

丽水走出山区高速公路特色发展新路径

改革以来,原龙丽管理处和丽水收费中心所分别荣获“全国文明单位”“全国青年文明号”,多个基层站所获各类省级荣誉称号。同心莲品牌还亮相省直交通工会女职工特色品牌,创建现场会,充分展现团队良好形象。

改革焕发创新活力

面对改革新考验,丽水在自我革命中走出一条符合山区高速公路鲜明特点的改革新路径。

一年来,丽水管理中心立足管理中心各基层站所特点,在强化标准化、规范化管理的基础上,寻找务实管用、标本兼顾的着力点,在各条业务线上组织实施管理创新,不断推动管理精细化、多元化、专业化。

根据“一中心一特色、一中心一品牌”安排部署,今年2月,浙高运公司成立技研中心并在丽水设立技研基地,坚持以科技创新助力高质量发展,健全国家级刘松荣技能大师工作室,大胆尝试、大胆探索、大胆实践,打通产学研合作、成果产品转化、市场化推广链路,自主研发了“高瞳”视频事件检测系统、会说话的数控消防箱等6款产品并召开发布会,向集团内外单位逐步推广应用,其中仅“高瞳”事件检测系统一项通过甲供方式目前已创效525万元,全力打造科技创新高地。

目前,已完成“高麗”信息化办公平台建设,完成中心9+N个功能模块搭建,建立健全“云”知识库平台,实现业务流程全地域、全时段掌上在线填报、申请和流转,大幅度提升了基层单位台账电子化率,为中心扁平化远程管理提供有力抓手。在开展OBU发行错误车辆稽查系统研究上,在丽水北、松阳收费站的试点期间,主动发现252辆异常车辆,纠正错误流水1300余笔,涉及通行费收入54.7万余元。

在打造保畅改革样板上,通过优化隧道巡检、道路巡查体系,强化隧道专业化管理水平,于8月底完成驻地撤并工作,成功构建以分中心、拯救大队、隧道所为主体,以“监控、施救、巡查、巡检”相融合“为抓手,符合公司改革发展新方向和山区高速公路路域特点的可复制可推广的丽水保畅经验。

在推行营运扁平化管理上,丽水充分结合区域实际,将原“一县一所”的12个小中心所整合为“一线一所”的6个大中心所,形成收费小站站长标化管理模式,进一步优化各类资源,规范基层管理标准,总结形成了中小流量山区高速公路的营运扁平化管理经验。

值得一提的是,对标公众“畅行高速”美好出行需求,以集团高速公路“智在行”路维仕“急客通”三大品牌建设

为抓手,不断提升营运服务、道路养护、安全保畅服务品质。

丽水以“智在行”品牌建设为抓手,完善“高速+旅游”产品与服务模块,试点推行智能收费站运行模式,全面提升收费现场服务水平。同时,紧扣“路维仕”品牌建设目标,推进龙庆高速周期性养护总承包项目实施,统筹推进集团“五优”品质示范路、路域环境整治及边坡灾害预防技术研究,探索品质管养、全寿命周期养护结合新模式。

此外,丽水还以“急客通”品牌创建为依托,通过“双向”“监控”“交流”“闪电”“清障”“推广”等举措,缩短指挥调度机制调整“磨合期”,强化一路多方应急联动,单车平均清障时间缩短20%,事故处置时间减少30%,清障施救“两率”分别提升至97.16%和98.54%,实现道路清障施救服务“量变到质变”。

对标高质量,奋力求发展。十四五时期,丽水管理中心将牢牢把握浙西南区域交通发展主力军定位,以“凸显为民担当”的价值追求、“绿色发展”的战略追求、“一流服务”的品质追求、“富有特色”的文化追求为导向,全面推广出行即服务模式,努力让广大人民群众享有更高质量、更加公平、更有效率的高速服务,促进发展更有温度、幸福更有质感,为建设共同富裕示范区美好社会山区样本提供强有力支撑。

热烈庆祝中国共产党成立100周年

我们践行敢闯敢试 敢为人先的改革精神

用浙里的成就 礼献党的百年华诞

中共浙江省委宣传部 浙江省文明办